



हरियाणा विधान सभा

(28 अगस्त, 2023 को होने वाली हरियाणा विधानसभा की बैठक में पूछे जाने वाले)

अतारांकित प्रश्न

28th अगस्त, 2023

कुल प्रश्न - 40

रेलवे उपरि पुल का निर्माण कार्य पूरा करना

41 श्री दीपक मंगला (पलवल):

क्या उप मुख्यमंत्री कृपया बताएं कि पलवल में मुख्यमंत्री जी की घोषणा के अनुसार रसूलपुर में रेलवे उपरि पुल (R.O.B) का निर्माण कार्य कब तक पूरा किए जाने की संभावना है, उक्त रेलवे पुल उपरि (R.O.B) का निर्माण कार्य बहुत धीमी गति से चल रहा है?

प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र के भवन का पुनर्निर्माण करना

42 श्री दीपक मंगला (पलवल):

क्या उप मुख्यमंत्री कृपया बताएं कि:

(क) क्या यह तथ्य है कि पलवल विधान सभा क्षेत्र के गांव रामपुर खोर में 7-8 वर्ष पहले प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र के भवन का निर्माण हुआ था, लेकिन इस भवन को अभी तक विभाग को नहीं सौंपा गया है तथा भवन की हालत भी जर्जर हो गयी है;

(ख) यदि हां, तो उक्त भवन की मरम्मत करने का कोई प्रस्ताव सरकार के विचाराधीन है;

(ग) उक्त भवन को पुनर्निर्मित करके तथा स्वास्थ्य विभाग को कब तक सौंपे जाने की संभावना है तथा उसका ब्यौरा क्या है?

डेयरी कॉम्प्लेक्स में मूलभूत सुविधाएं

43 श्री भारत भूषण बतरा (रोहतक):

क्या शहरी स्थानीय निकाय मंत्री कृपया बताएं कि:-

(क) क्या यह तथ्य है कि नगर निगम, रोहतक द्वारा कन्हेली सड़क पर डेयरी कॉम्प्लेक्स के लिए प्लॉट आवंटित किए गए हैं; यदि हां, तो उक्त कॉम्प्लेक्स में सड़कों, पानी तथा जल निकास प्रणाली के उचित प्रबंधन की वर्तमान स्थिति क्या है तथा उसका ब्यौरा क्या है; तथा

(ख) क्या यह तथ्य है कि डेयरी कॉम्प्लेक्स को विकसित करने के लिए नगर निगम, रोहतक को 35 करोड़ रुपये की घोषणा की गई है; यदि हां, तो उस कार्य का नाम क्या है जिस पर उक्त राशि अब तक खर्च की गई है तथा उस कार्य का नाम क्या है जिस पर उक्त राशि खर्च किए जाने की संभावना है तथा उसका ब्यौरा क्या है?

नगर निगम, रोहतक के कर्मचारियों से संबंधित ब्यौरा

44 श्री भारत भूषण बतरा (रोहतक):

क्या शहरी स्थानीय निकाय मंत्री कृपया बताएं कि:-

(क) नगर निगम, रोहतक में वर्ष 2019 से जुलाई, 2023 तक नियमित, अनुबंध, आउटसोर्सिंग पर तथा हरियाणा कौशल रोजगार निगम के अंतर्गत नियुक्त ग्रुप सी तथा डी के कर्मचारियों की संख्या कितनी है; तथा उक्त नियुक्त कर्मचारियों का पूरा ब्यौरा जैसे कि उनके नाम, पिता/पति का नाम, स्थाई पता तथा उनकी योग्यता क्या है;

(ख) क्या नगर निगम रोहतक में वर्ष 2019 से जुलाई, 2023 तक नियमित, अनुबंध, आउटसोर्सिंग और हरियाणा कौशल रोजगार निगम के अंतर्गत सरकार द्वारा नियुक्त ग्रुप सी तथा डी के सभी कर्मचारी निर्धारित पात्रता मानदंडों के अनुसार हैं; यदि नहीं, तो उनकी नियुक्ति में पात्रता में छूट देने के कारण क्या हैं; तथा

(ग) उन कर्मचारियों के नाम क्या हैं जिन्हें नियुक्ति में छूट दी गई है तथा उपरोक्त 'ख' में वर्णित के अनुसार पात्रता में जो छूट दी गई है, का पूरा ब्यौरा क्या है?

प्रवासी मजदूरों का सत्यापन

45 श्री प्रदीप चौधरी (कालका):

क्या गृह मंत्री कृपया बताएंगे कि क्या इस क्षेत्र में बढ़ते अपराध को देखते हुए रायपुररानी तथा बरवाला के उद्योगों में प्रवासी/बाहर से आए कार्यरत मजदूरों के सत्यापन के लिए सरकार द्वारा कोई प्रस्ताव विचाराधीन है; यदि हां, तो इसका ब्यौरा क्या है?

प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र खोलना

46 श्री प्रदीप चौधरी (कालका):

क्या स्वास्थ्य मंत्री कृपया बताएंगे कि क्या कालका विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र में गांव मानकटबरा से लेकपलासरा तथा पारवाला से शेरपुर गुजरान तक त्रिलोकपुर सड़क पर लगभग 40 गांवों के लिए एक प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र खोलने का कोई प्रस्ताव सरकार के विचाराधीन है; यदि हां, तो इसके कब तक खोले जाने की संभावना है?

फसल बीमा योजना का ब्यौरा

47 श्री नीरज शर्मा (फरीदाबाद एनआईटी):

क्या कृषि एवं किसान कल्याण मंत्री कृपया बताएंगे कि:-

(क) राज्य में फसल बीमा योजना कब शुरू की गई थी; तथा

(ख) राज्य में फसल बीमा योजना के आरंभ से अब तक कुल बीमाकृत भूमि के क्षेत्र का वर्ष-वार ब्यौरा क्या है?

मुख्यमंत्री की घोषणा से संबंधित ब्यौरा

48 श्री नीरज शर्मा (फरीदाबाद एनआईटी):

क्या शहरी स्थानीय निकाय मंत्री कृपया बताएंगे कि:-

(क) उस व्यक्ति का नाम जिसकी अनुशंसा पर माननीय मुख्यमंत्री की घोषणा संख्या 11313 की गई तथा घोषणा कब की गई तथा उसकी कुल राशि क्या है;

(ख) क्या यह तथ्य है कि प्याली चौक से 3 नम्बर पुलिया तक एफ.सी.आई. गोदाम तक रेलवे ट्रैक था; यदि हां, तो क्या उक्त रेलवे ट्रैक को वहां से हटा दिया गया है तथा उस व्यक्ति का नाम क्या है जिसके आदेश से इसे हटा दिया गया है;

(ग) क्या यह तथ्य है कि उस भूमि पर जहां रेलवे ट्रैक स्थित था, माननीय मुख्यमंत्री की घोषणा संख्या 11313 के तहत ग्रीन बेल्ट और निकासी के लिए निर्माण कार्य निष्पादित किया गया है; यदि हां, तो उक्त ट्रैक की वर्तमान स्थिति क्या है; तथा

(घ) उस व्यक्ति का नाम क्या है जिसने एफ.सी.आई. गोदाम के साथ लगते औद्योगिक परिसर के लिए रेलवे ट्रैक के ऊपर रास्ता बनाने की अनुमति दी तथा उपरोक्त रास्ते के क्षेत्र पर बिछाए गए ट्रैक की वर्तमान स्थिति क्या है तथा उसका ब्यौरा क्या है?

स्वच्छ भारत मिशन के अंतर्गत आवंटित राशि

49 श्रीमती नैना सिंह चौटाला (बाढड़ा):

क्या विकास एवं पंचायत मंत्री कृपया बताएं कि:-

(क) वर्ष 2019 से आज तक दादरी जिले में स्वच्छ भारत मिशन के अंतर्गत सरकार द्वारा कुल आवंटित राशि का योजना-वार ब्यौरा क्या है;

(ख) क्या दादरी जिले में स्वच्छ भारत मिशन के अंतर्गत गांवों से गंदे पानी की निकासी के लिए सरकार द्वारा कोई योजना तैयार की गई है; यदि हां, तो उसका ग्राम-वार ब्यौरा क्या है; तथा

(ग) दादरी जिले में स्वच्छ भारत मिशन के अंतर्गत ग्रामीण क्षेत्रों में सफाई को बढ़ावा देने/ बढ़ाने के लिए सरकार द्वारा क्या पग उठाए जा रहे हैं तथा उसका ब्यौरा क्या है?

लोक सेवा आयोग तथा हरियाणा कर्मचारी चयन आयोग द्वारा चयनित अभ्यर्थियों का ब्यौरा

50 श्री शमशेर सिंह गोगी (असंध):

क्या मुख्यमंत्री कृपया बताएं कि:-

(क) नवंबर, 2014 से जुलाई, 2023 तक हरियाणा लोक सेवा आयोग द्वारा की गई स्थाई भर्तियों में हरियाणा राज्य के मूल निवासियों तथा हरियाणा राज्य से बाहर के चयनित अभ्यर्थियों की संख्या कितनी है तथा उसका वर्ष-वार ब्यौरा क्या है; तथा

(ख) नवंबर, 2014 से जुलाई, 2023 तक हरियाणा कर्मचारी चयन आयोग द्वारा की गई स्थाई भर्तियों में हरियाणा राज्य के मूल निवासियों तथा हरियाणा राज्य से बाहर के चयनित अभ्यर्थियों की संख्या कितनी है तथा उनका वर्ष-वार ब्यौरा क्या है?

वनों का क्षेत्र

51 **श्री जगबीर सिंह मलिक (गोहाना):**

क्या पर्यावरण, वन एवं वन्यजीव मंत्री कृपया बताएं कि:-

(क) वर्ष 2015 से अब तक राज्य में वन के घटे हुए अथवा बढ़े हुए क्षेत्र का जिला-वार ब्यौरा क्या है; तथा

(ख) वनों पर अवैध खनन का क्या प्रभाव पड़ा है तथा उस क्षेत्र का ब्यौरा क्या है जहाँ अवैध खनन के कारण वन कम हुए हैं ?

पुल का निर्माण

52 **श्री बिशन लाल सैनी (रादौर):**

क्या मुख्यमंत्री कृपया बताएं कि गुमथला गांव में यमुना नदी पर निर्माणाधीन पुल कब तक आरंभ किए जाने की संभावना है तथा उसका ब्यौरा क्या है?

सड़कों की मरम्मत

53 **श्री बिशन लाल सैनी (रादौर):**

क्या उपमुख्यमंत्री कृपया बताएं कि:-

(क) खरकाली सड़क (ब्लॉक रादौर) को कब तक मरम्मत किए जाने की संभावना है तथा उसकी वर्तमान स्थिति क्या है; तथा

(ख) रायपुर से शादीपुर से करनाल वाया जठलाना-गुमथला तक सड़क की स्वीकृति कब तक दिए जाने की संभावना है तथा क्या उक्त सड़क माननीय मुख्यमंत्री की घोषणा के अंतर्गत है; तथा उसका ब्यौरा क्या है?

पार्कों के लंबित कार्यों को पूरा करना

54 **श्री घनश्याम सर्राफ (भिवानी):**

क्या मुख्यमंत्री कृपया बताएं कि हरियाणा शहरी विकास प्राधिकरण के बागवानी विभाग द्वारा चौधरी सुरेंद्र सिंह पार्क , चौधरी बंसीलाल पार्क , ठाकुर वीर सिंह पार्क तथा बी.डी

गुप्ता पार्क के लंबित कार्यों के कब तक पूरे किए जाने की संभावना है?

ड्रेन की पटरी पर सड़क निर्माण करना

55 श्री लीला राम (कैथल):

क्या उपमुख्यमंत्री कृपया बताएं कि क्या कैथल विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र की जींद सड़क पर गांव पाड़ला सड़क से नई अनाज मंडी तक कैथल ड्रेन की पटरी पर सड़क बनाने का कोई प्रस्ताव सरकार के विचाराधीन है; यदि हां, तो उपरोक्त सड़क का निर्माण कार्य कब तक शुरू किए जाने की संभावना है?

हरियाणा शहरी विकास प्राधिकरण का मण्डल स्थापित करना

56 डॉ. कृष्ण लाल मिड्डा (जींद):

क्या मुख्यमंत्री कृपया बताएं कि-

(क) जींद शहर में हरियाणा शहरी विकास प्राधिकरण का मण्डल स्थापित करने का कोई प्रस्ताव सरकार के विचाराधीन है; तथा

(ख) यदि हां, तो इसके कब तक स्थापित किये जाने की संभावना है?

रिचार्ज बोर स्थापित करना

57 श्री लक्ष्मण नापा (रतिया):

क्या मुख्यमंत्री कृपया बताएं कि:-

(क) क्या यह तथ्य है की बरसात के दिनों में रतिया विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र के निचले क्षेत्र में पानी जमा हो जाता है; तथा

(ख) क्या कृषि भूमि की सिंचाई के लिए उक्त जमा पानी का उपयोग करने के लिए रिचार्ज बोर स्थापित करने का कोई प्रस्ताव सरकार के विचाराधीन है; यदि हां, तो उक्त रिचार्ज बोर कब तक स्थापित किए जाने की संभावना है?

नागपुर को उप-तहसील के रूप में घोषित करना

58 श्री लक्ष्मण नापा (रतिया):

क्या उपमुख्यमंत्री कृपया बताएं कि गांव नागपुर को उप-तहसील के रूप में घोषित करने

का कोई प्रस्ताव सरकार के विचाराधीन है; तथा इसके कब तक उप -तहसील के रूप में घोषित किए जाने की संभावना है?

सड़क की मरम्मत

59 श्री सुभाष गांगोली (सफीदों):

क्या उप मुख्यमंत्री कृपया बताएं कि-

(क) क्या यह तथ्य है कि सफीदों विधान सभा निर्वाचनक्षेत्र के गांव हाट से लुडाना (राजा वाली सड़क) तक सड़क पूरी तरह से क्षतिग्रस्त है;

(ख) यदि हां, तो उपरोक्त सड़क की मरम्मत करने का कोई प्रस्ताव सरकार के विचाराधीन है तथा उक्त सड़क का मरम्मत कार्य कब तक आरम्भ किये जाने की संभावना है; तथा

(ग) यदि नहीं, तो इसके कारण क्या हैं?

चिकित्सा महाविद्यालय का निर्माण कार्य

60 श्री शीशपाल सिंह केहरवाला (कालावाली):

क्या चिकित्सा शिक्षा एवं अनुसंधान मंत्री कृपया बताएं कि :-

(क) क्या यह तथ्य है कि सिरसा में चिकित्सा महाविद्यालय के लिए जगह निश्चित हो गई है;

(ख) क्या यह भी तथ्य है कि वित्तीय वर्ष 2023-24 में चिकित्सा महाविद्यालय, सिरसा का निर्माण कार्य शुरू किये जाने की संभावना है; तथा

(ग) यदि हां, तो उपरोक्त चिकित्सा महाविद्यालय का निर्माण कार्य कब तक शुरू किये जाने की संभावना है तथा इसके कब तक पूरा किये जाने की संभावना है?

जल जीवन मिशन के लाभार्थियों का ब्यौरा

61 श्री शीशपाल सिंह केहरवाला (कालावाली):

क्या जन स्वास्थ्य अभियांत्रिकी मंत्री कृपया बताएं कि-

(क) क्या राज्य में जल जीवन मिशन का लक्ष्य प्राप्त कर लिया गया है;

(ख) यदि हां, तो जिला सिरसा में जल जीवन मिशन के लाभार्थियों का ब्यौरा,

उन लाभार्थियों के नाम, उनके पते, मिशन के लाभ की अवधि सहित क्या है तथा उक्त मिशन पर खर्च हुई राशि का ब्यौरा क्या है?

धारा 144 लगाए जाने के संबंध में ब्यौरा

62 चौ. आफताब अहमद (नूह):

क्या गृह मंत्री कृपया बताएं कि:-

(क) राज्य में वर्ष 2015 से अब तक कितनी बार धारा-144 लगाई गई है तथा उन स्थानों का ब्यौरा क्या है, जहाँ पर लगाई गई है ; तथा

(ख) उपरोक्त अवधि के दौरान राज्य में कितनी बार तथा किन स्थानों पर इंटरनेट सेवाएं बंद की गईं तथा उसका ब्यौरा क्या है?

किसानों को दिए जाने वाले मुआवजे का ब्यौरा

63 चौ. आफताब अहमद (नूह):

क्या उपमुख्यमंत्री कृपया बताएं कि-

(क) वर्ष 2021 से अब तक बेमौसमी बरसात तथा ओलावृष्टि के कारण नूह के किसानों को उनकी खराब हुई फसलों के लिए कुल कितना मुआवजा आवंटित किया गया; तथा

(ख) किसानों को दिए गए मुआवजे का ब्यौरा क्या है तथा अब तक कितना मुआवजा लंबित है तथा नूह के किसानों को लंबित मुआवजा कब तक दिए जाने की संभावना है तथा उसका पूरा ब्यौरा क्या है?

कच्ची कॉलोनियों में सुविधाएँ

64 श्री बलराज कुंडू (महम):

क्या शहरी स्थानीय निकाय मंत्री कृपया बताएं कि:-

(क) क्या यह तथ्य है कि महम शहर के चारों ओर कई कच्ची बस्तियां बनी हुई हैं जोकि न तो नगर पालिका के अधीन है और न ही किसी पंचायत के अधीन है जिसके कारण उक्त कच्ची कॉलोनियों में कोई सुविधा उपलब्ध नहीं कराई जा रही है; तथा

(ख) यदि हां, तो क्या उक्त कच्ची कॉलोनियों में सुविधाएं उपलब्ध कराने का कोई प्रस्ताव सरकार के विचाराधीन है?

सड़कों की वर्तमान स्थिति

65 श्रीमती गीता भुक्कल (झज्जर):

क्या उप मुख्यमंत्री निम्नलिखित सड़कों की वर्तमान स्थिति बताएंगे कि-

(क) साल्हावास से मातनहेल सड़क वाया लाडियान, बिराड तथा अकेड़ी मदनपुर जोकि बुरी अवस्था में है;

(ख) झज्जर शहर से गांव छुछकवास वाया गवालीसन तथा मरोट;

(ग) झज्जर शहर से बहादुरगढ़ सड़क तक की सड़क जो कि चलने योग्य स्थिति में नहीं है;

(घ) बिरोहड़ से खचरोली, सेहलंगा, डालनवास, झामरी सड़क तक की सड़क; तथा

(ङ) डायवर्जन सड़क वाया दादरी चौक, भगत सिंह चौक तथा अग्रसेन चौक से रामलीला ग्राउंड जो कि बुरी अवस्था में है तथा चलने योग्य स्थिति में नहीं है?

पार्कों की स्थिति में सुधार

66 श्रीमती गीता भुक्कल (झज्जर):

क्या शहरी स्थानीय निकाय मंत्री कृपया बताएंगे कि झज्जर शहर में निम्नलिखित पार्कों की बुरी अवस्था को सुधारने के लिए सरकार द्वारा क्या कार्यवाही की गई :-

(क) स्वतंत्रता सेनानी चौधरी मातु राम पार्क ;

(ख) राव मंगी राम पार्क ;

(ग) शहीदी पार्क ;

(घ) पंडित श्री राम पार्क झज्जर; तथा

(ङ) टारुन पार्क झज्जर?

मुख्यमंत्री अंत्योदय परिवार उत्थान योजना के सम्बन्ध में जानकारी

67 श्री वरुण चौधरी (मुलाना):

क्या मुख्यमंत्री कृपया राज्य में अंत्योदय परिवार उत्थान योजना के संबंध में निम्नलिखित जानकारी बताएंगे:-

- (क) योजना के शुरुआत से लाभार्थियों की वर्ष-वार संख्या कितनी है;
- (ख) लाभार्थियों की संख्या कितनी है जिनकी आय दोगुनी हो गई है;
- (ग) मासिक किस्तों (ई.एम.आई.) का भुगतान करने में चूक करने वाले लाभार्थियों की संख्या कितनी है; तथा
- (घ) इस योजना के तहत प्रदान की गई ब्याज छूट (प्रतिशत में) की मात्रा कितनी है?

अवैध कॉलोनियों के बढ़ते घनत्व पर नियंत्रण करना

68 श्री वरुण चौधरी (मुलाना):

क्या मुख्यमंत्री कृपया बताएं कि पिछले 3 वर्षों में बराड़ा नगर पालिका समिति के अंदर और बाहर अवैध कॉलोनियों के बढ़ रहे घनत्व पर नियंत्रण करने के लिए सरकार द्वारा क्या कार्रवाई की जा रही है?

चिकित्सकों का वेतनमान

69 श्री घनश्याम दास (यमुनानगर):

क्या स्वास्थ्य मंत्री कृपया बताएं कि-

- (क) क्या यह तथ्य है कि राज्य में चिकित्सकों का वेतनमान केन्द्र सरकार, पंजाब सरकार तथा बिहार सरकार के अंतर्गत कार्य कर रहे चिकित्सकों से कम है; तथा
- (ख) यदि हां, तो इसके कारण क्या हैं?

चिकित्सकों की समस्याओं को दूर करना

70 श्री घनश्याम दास (यमुनानगर):

क्या स्वास्थ्य मंत्री कृपया बताएं कि-

(क) क्या यह तथ्य है कि राज्य में चिकित्सकों को निम्नलिखित में देरी की समस्याओं का सामना करना पड़ रहा है जिसके परिणाम स्वरूप उनका नैतिक स्तर दिन-प्रतिदिन गिरता जा रहा है:-

- (i) आशवासित कैरियर प्रगति (ए.सी.पी) तथा परीक्षा अवधि पूर्ण/ (Probation clearance) के मामले 2-4 वर्षों तथा इससे अधिक वर्षों से लंबित पड़े हुए हैं तथा उसका जिलेवार ब्यौरा क्या है तथा उसके कारण क्या हैं;

(ii) पोस्ट ग्रेजुएशन के लिए अनापत्ति प्रमाण-पत्र (NOC) जारी करने में देरी होती है तथा उसका जिलावार ब्यौरा क्या है तथा उसके कारण क्या हैं;

(iii) चिकित्सा अधिकारियों की वार्षिक गोपनीय रिपोर्ट (ACR)को HRMS पोर्टल पर नियमित रूप से अपलोड नहीं किया जाता तथा उसका जिलावार ब्यौरा क्या है तथा उसके कारण क्या हैं;

(iv) कई अन्य वित्तीय लाभ जैसेकि पोस्टमार्टम भत्ता, एल. टी. सी, टी.ए-डी.ए इत्यादि के वितरण में देरी रहती है तथा उसका जिला-वार ब्यौरा क्या है तथा उसके कारण क्या हैं; तथा

यदि हां, तो उक्त समस्याओं का समाधान कब तक किए जाने की संभावना है?

मुआवजे की बकाया राशि

71 श्री अभय सिंह चौटाला (ऐलनाबाद):

कृषि एवं किसान कल्याण मंत्री कृपया बताएं-

(क) गत तीन वर्षों (2020-21 से 2022-23) में फसल बीमा योजना से संबंधित बीमा कम्पनियों की ओर से किसानों की खराब फसलों के नुकसान के लिए मुआवजे की कुल कितनी राशि वर्ष- वार तथा जिलावार बकाया है;

(ख) ऊपर 'क' के अनुसार बकाया राशि का भुगतान करने के लिए सरकार द्वारा क्या पग उठाए गए हैं तथा भुगतान न देने की स्थिति में दोषी कम्पनी के विरुद्ध क्या कार्रवाई की गई है तथा उसका ब्यौरा क्या है?

रोजगार कार्यालय में पंजीकृत बेरोजगारों की संख्या

72 श्री अभय सिंह चौटाला (ऐलनाबाद):

क्या मुख्यमंत्री कृपया बताएं कि-

(क) वर्तमान में राज्य में रोजगार कार्यालयों की कुल संख्या कितनी है;

(ख) गत 4 वर्षों में (1 जनवरी, 2019 से 31 जुलाई, 2023) राज्य में रोजगार कार्यालयों में पंजीकृत बेरोजगारों (पुरुष- महिला) की श्रेणी वार कुल संख्या कितनी है;

(ग) ऊपर 'क' के अनुसार राज्य में रोजगार कार्यालयों के माध्यम से रोजगार प्राप्त करने वाले उपरोक्त बेरोजगार व्यक्तियों (पुरुष -महिला) की कुल संख्या कितनी है; तथा

(घ) क्या घरेलू तथा बहु राष्ट्रीय पंजीकृत कम्पनियां रोजगार कार्यालयों के माध्यम

से जन-शक्ति की आवश्यकता को पूरी कर रही हैं तथा उसका ब्यौरा क्या है?

सड़कों का निर्माण करना

73 श्रीमती शकुन्तला खटक (कलानौर):

क्या कृषि एवं किसान कल्याण मंत्री कृपया बताएं-

(क) क्या कलानौर विधान सभा निर्वाचनक्षेत्र में नानोंद से खेड़ी साध, पटवारपुर से मारौडी रागंडा, ककराना से बालम, संघेड़ा से सीवाना तथा गढ़ी से गढ़ी निगाना तक सड़कों का निर्माण करने का कोई प्रस्ताव सरकार के विचाराधीन है; तथा

(ख) यदि हां, तो उपरोक्त सड़कों का निर्माण कार्य कब तक शुरू किए जाने की संभावना है ?

अनधिकृत कॉलोनियों का ब्यौरा

74 श्री अमित सिहाग (डबवाली):

क्या शहरी स्थानीय निकाय मंत्री कृपया बताएं कि डबवाली विधान सभा निर्वाचनक्षेत्र के अंतर्गत पड़ने वाली अनधिकृत कॉलोनियों के नियमितीकरण की वर्तमान स्थिति क्या है तथा उसका कॉलोनी- वार ब्यौरा क्या है?

पार्कों का उन्नयन/ उत्थान

75 श्री अमित सिहाग (डबवाली):

क्या शहरी स्थानीय निकाय मंत्री कृपया बताएं कि क्या डबवाली नगर परिषद क्षेत्र के अंतर्गत पड़ने वाले पार्कों को बेहतर तथा उन्नयन करने के लिए कोई प्रस्ताव सरकार के विचाराधीन है; यदि हां, तो प्रत्येक पार्क के लिए बनाई गई विस्तृत योजना क्या है तथा उपरोक्त कार्य कब तक शुरू/ पूरा किए जाने की संभावना है?

विश्राम गृहों का निर्माण

76 श्री सीता राम यादव (अटेली):

क्या उपमुख्यमंत्री कृपया बताएं कि अटेली तथा कनीना शहर में लोक निर्माण विभाग के विश्राम गृहों का निर्माण कब तक किए जाने की संभावना है?

सड़क चौड़ी करना

77 श्री सीता राम यादव (अटेली):

क्या उपमुख्यमंत्री कृपया बताएं कि दादरी -कनीना सड़क पर गांव चिड़िया से कनीना तक सड़क को 10 मीटर तक चौड़ी कब तक किए जाने की संभावना है?

अस्पताल का निर्माण

78 श्रीमती निर्मल रानी (गन्नौर):

क्या स्वास्थ्य मंत्री कृपया बताएं कि :-

(क) क्या यह तथ्य है कि गन्नौर विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र के गन्नौर शहर में उप-मण्डल अस्पताल स्वीकृत हो गया है; तथा

(ख) यदि हां, तो क्या उक्त अस्पताल के भूमि अधिग्रहण तथा भवन निर्माण का कार्य शुरू करने का कोई प्रस्ताव सरकार के विचाराधीन है तथा उसका ब्यौरा क्या है?

एस.पी.आर. परियोजना के लिए निधि

79 श्री राकेश दौलताबाद (बादशाहपुर):

क्या मुख्यमंत्री कृपया बताएं कि:-

(क) गुरुग्राम महानगर डेवलपमेंट अथॉरिटी की 11वीं प्राधिकरण बैठक के 21.1 खण्ड में दिए गए निर्देशों के अनुसार निर्माणकर्ताओं /डेवलपर्स की निधि की व्यवस्था के क्या लिए मैकेनिज्म/ तंत्र तथा दिशानिर्देश सुनिश्चित हुए;

(ख) निधियों की व्यवस्था कैसे की गई तथा उनके संसाधनों का ब्यौरा क्या है;

(ग) गुरुग्राम महानगर डेवलपमेंट अथॉरिटी (जी.एम.डी.ए.) की 11वीं प्राधिकरण बैठक के खंड 21 में चर्चा के अनुसार एस.पी.आर. परियोजना में रास्ते के किनारे सुविधाओं के विकास के लिए प्रस्ताव प्रारूप की प्रति का ब्यौरा क्या है; तथा

(घ) एस.पी.आर. परियोजना के लिए निधियों की व्यवस्था तथा रखरखाव के लिए प्रमुख नोडल एजेंसी तथा अधिकारित रूप से नामित कर्मचारियों के संपर्क ब्योरे क्या हैं ?

विज्ञापित सरकारी नौकरियों की रिक्तियों की संख्या

80 श्री राकेश दौलताबाद (बादशाहपुर):

क्या मुख्यमंत्री कृपया बताएं कि:-

(क) वर्ष 2014 से सरकार द्वारा विज्ञापित सरकारी नौकरियों की रिक्तियों का विभागा-
वार संख्या का ब्यौरा क्या है;

(ख) उपरोक्त 'क' के संबंध में इन नौकरियों के परिणाम घोषणा तिथियों तथा इन
रिक्तियों पर कार्यभार ग्रहण करने वाले अभ्यर्थियों की संख्या क्या है ;

(ग) उन भर्ती अभियानों का ब्यौरा क्या है जिनमें नियुक्तियां नहीं की जा सकी तथा
उसके कारण क्या है;

(घ) उन सभी भर्ती से सम्बन्धित मुकदमों का ब्यौरा क्या है जो वर्तमान में न्यायालय में हैं?

चंडीगढ़.
28 अगस्त, 2023.

राजेन्द्र कुमार नांदल,
सचिव